TunoBble 3aKOHbI pacnpeaeneHus
[ns n3y4yeHnss OCHOBHbIX 3aKOHOB pacnpeeneHunsi BeposiTHOCTEN BBeAEM NOHATUNE

MHAOMKaTOpa cny4yauHoro coobiTusa A - 3TO AUCKpPEeTHas criy4anHasa Benn4vnHa X,
KoTopasi paBHa 1 npu ocywecTBneHnmn coooiTua A n 0 npu ocyuwecterieHum A:

(1,4
0,4

paa pacnpeneneHns BEPOSTHOCTEN MHAMKAToOpa CryYanHoro cobbITus:

X =+

X; 0 I
Pi q 4

roe p - 6epossMHocmb ocyuiecmesieHuss A; —
q =1 -p - eeposTIMHOCMb OCYyW,ecmeJieHus .
Yncnosble XxapakTepuCcTUKN MHAUKATOpPa CIy4YaiHOro coobITUS:

m_=p, D _=qp.




FeomeTpuyeckoe pacnpegeneHme

NMMeeT AUCKPETHAaA CﬂyHaVIHaﬂ BennynHa X, ecrim oHa npUHNMaeT 3Ha4YeHUnA
oC C BEepPOATHOCTAMM.

P(X=1i)=pi=qp,
roe p - napamemp pacnpedeneHusi (0 < p <1), gq=1 - p.

HucnoBble xapakTepUCTUKN rEOMETPUYECKOro pacnpeneneHus:
— . — 2
m_=q p; D _=q/p*.

Ycnoeusi 603HUKHOBeHuUs1. [I[poeodumcsi psi0 0OUHaKO8bIX He3a8UCUMbIX
onbIimoe 00 repe8o2o nosiesIeHUss HeKomopo2o cobbimusi A. Cny4daltiHas
eesiuqduHa X - 4Yucsio npoeedeHHbIX 6e3ycnewHbIX onbIMoe 0o nepeozo

0,1, ..

nosiesieHuss cobbimus A

spa2 |

— = (015

— ) -8

10



[peacraBbTe, Bbl bpocaeTe MOHETY, BEpPOSATHOCTb ycCrexa, HanpuMep, BblinageHus repba ectb p,
BEPOATHOCTb Heyaaum g = 1 — p.

[ocunTaeM, CKOMbKO pa3 BaM HYXHO 6pOoCUMTb MOHETY A0 MOsIBNEeHWs nepsBoro ycrexa (nepsoro
repba).

O603HauMM 3Ty BESIMUMNHY Yepes Vv

OueBWaHO, 3TO C/lyYanHas BENNYNHA.

3agaamMMcsl BONMPOCOM: KaKoe pacnpeaeneHne MMeET AaHHas clyvyalHas BennumnHa?

OTBET NpOCT: CNyyarHas BEMYMHA N UMEET rEOMETPUYECKOE pacrpefeneHmne, 3aAaBaeMoe

dopmynon:
Plv=k)=p(1-p)*"
roe k=1, 2...

B 4acTHOCTH, BEPOSATHOCTb TOro, YTO repb BbINAAET Ha NepBOM LUare paBHa P(V =1 =
BeposaATHOCTb TOro, 4to repb BbiNagaeT BNepBble Ha BTOPOM ware (a A0 TOro Bbinafasna pelleTka),

paBHa Py = 2) = piil-ap)

[eoMeTpuyeckoe pacrnpeaeneHme SBASETCA YaCTHbIM C/TyYaeM OTpuULATENbHOrO BMHOMMANbHOro
pacnpeaeneHus.

[eoMeTpuyeckas ciydaniHas Be/IMYmMHa 061a4aeT CBOVICTBOM OTCYTCTBUSA MOC/IEAENCTBUS: 3HAHNE O
TOM, YTO y Bac He 6bl10 ycriexa B TEYEHWE N MPEAbIAYLMX O6POCKOB, HUKaK HE BJ/IMAET Ha
pacripesie/ieHme OCTaBLLIErocs Yncia 6pockoB /0 MoSAB/IEHUS repba.



BbnHomumanbHoOe pacnpegeneHve

NMEET OANCKPETHas cryyYanHaga sennymHa X, ecsiu oHa npuHumaem 3Ha4vyeHus 0, 1, ...,
n co csiedyrow,uMu 8eposimHOCmsiMu

. I/l' i n—1
p(X=i)=p;=——"Dq
i'(n—1)!
rae n, p - napamempasl pacrnpedesneHust (0<p <1),q=1-p.
UncnoBble XxapakTePUCTUKN DMHOMMANBbHOIO pacnpeaeneHms:

m_=np; D_= nqp.

YcnoBusi BO3HUKHOBEHMS. [1poBOaAMTCA N 0AMHAKOBbLIX HE3aBUCUMbIX UCTbITAHUN, B
KaXK[OOM U3 KOTOPbIX COObITME A NOSIBNSETCS C BEPOATHOCTLIO p. CrnyyarHas BenuynHa X
- YXCIO OMbITOB, B KOTOPbIX MPON30LLIIO coObITME A.



Ecnu ncnonb3oBaTb TONLKO BymMary 1 KarnbKyrnsTop, TO pacyeTbl No popmyrne
OMHOMMHaNBLHOroO pacnpeneneHns, HECMOTPS Ha OTCYTCTBUE MHTErpanos, AaloTCs
OOBOJSIbHO TAXESO.

K npumepy 3HadeHne 100! — umeet bonee 150 3HakoB. BpyyHyto paccuntatb Takoe
HEBO3MOXHO.

PaHbLue, oa v cenyvac Toxe, Ansa BblMUCNEHNS NOA0OHbIX BENMUYMH UCMONb30oBanu
NpUGNMXeHHbIE PopMyIbl.

B HacTosLWmMn MOMEHT LenecoobpasHo ncnonb3oBatb cneynansHoe 0O, Tuna MS
Excel. Taknm obpasom, nobon nonbL3oBaTenb BNOMHE MOXET BbIYMCINTL BEPOSTHOCTb
3HayeHns BMHOMUAarnbLHO pacnpeneneHHoOW Crly4yanHOW BENUYUHDI.

[na 3akpenneHns matepuana 3agenctesyem Excel noka B kayecTBe 0ObIYHOIO
KanbKynaTopa, T.e. Npou3BeaeM noatarnHoe BblYncrieHne no popmyrie bMHomMmanbHOro
pacrnpenernennda. Paccuutaem, Hanpumep, BepOATHOCTb BbinagaeHus 50 opnos..



| A 8 = Kak BUOHO, NPOMEXYTOYHbIE
1 Ycnosue 3HaueHue o
2 Kon-eo 6pocKos, n 100 pe3yanaTb| NMMEeKT TaKOoUn MaCLUTa6,
3 |Kon-Bo ycnexos, k 50 YTO He MOMELLATCA B HAYEnKy, XOTS
4 'BepoATHOCTb ycrnexa, p 0,5
Be3ge W  UCNOMb3ylTCA NpPOCTble
5 Pacuer 3Hauenne  ®opmyna dyHkuun tmna: PAKTP (BblumcneHune
n! 9,3326E+157:=0AKTP(B2)
% TS i) doakTopuana), CTEINEHb (Bo3BegeHue
e yucna B CTeneHb), a Takke onepaTopsl
kN =kl 1,00891E+29:=B7/(B8*®AKTP(B2-B3)) YMHOXEHUA U aeneHus.
p" 8,88178E-16:=CTENEHb(B4;B3)
= G e ey e e bonee TOro, ator pacyer OOBOSILHO
12| P(B =k) =Crpq™™ 0,0796 =B9*B10*B11 rPOMO340K, BO BCAKOM Crny4aeH He
B o6uem B Excel npegycmotpeHa rotoeas ABNACTCH KOMMaKTHbIM, T.K.
YHKUMS ANS BblYUCIEHUS BeposTHOcTen  SaAEMCTBOBAHO MHOTO SHEeK.
BHoMUaneHoro pacnpegeneHna. PyHKUmA
Ha3biBaeTcs BUHOMPACI. Aprywensi Gy L2 S

BUHOMPACT

Yucno_ycnexos 50
Yucno_ucnbiTanmi | 100
BepoaTHocTb_ycnexa 0,5

HuTerpanbHas 0

BosspalwaeT oTaenbHoe 3HaveHne BHOMMaNsEHOro pacnpeaeneHus.

3Hauenue: 0,079589237

Cnpaska no 3701 dyHKLM OK

(%] = s0
= 100
(] = o5
[E%5] = noxw
= 0,079589237
MHTEerpanbHan noOrMHecKoe 3Ha4YEHWE, onpeaensiolee sua QYHKLYM: MHTErpansHas

dyHKa pacnpeaenedna (MCTVHA) unm BecoBan dyHKLSA
pacnpeaeneqna (TOXb).

] [ OTMeHa




Yenosue navenne | http://statanaliz.info/images/Metody/terver/

Kon-so 6pockos, n 100 . .

Kon-Bo ycnexos, k 0 _Blnom raspr O8.Q|f

BepoATHOCTb ycnexa, p 0,5 KTo-TO MOXeT CrpOCUTb, a HE MNMOXO0Xe N
BB B T e e s A msaae ) OMHOMManbHOE pacnpefeneHue Ha... [a,

o4eHb noxoxe. Ewe Myasp (B 1733 1)
roBOpwUII, YTO OMHOMMaNbHOE
pacnpegeneHue npu d6onbLlUnx BbIDOpKax
NpubNmxXaeTcs K HopMasribHOMY 3aKOHY (He
3Halo, KaK 3TO Torga HasblBarocb), HO €ro
HUKTO He cnywan. Tonbko [aycc, a 3atem u
JTannac 4yepe3 60-70 et BHOBb OTKPLINU K
TWaTeNbHO U3y4Ynsiv HopMaribHOW 3aKOH

© pacnpegenenna. Ha rpaduke Bbille
L e T OTAMYHO BUOHO, YTO MaKCUManbHas
BEPOSITHOCTb MPUXOAUTCA Ha
MaTeMaTuyecKoe oXxugaHue, a no mepe
OTKINOHEHUS1 OT Hero, pe3Ko CHUXXaeTcH.
Takke, Kak 1 y HOpMasibHOro 3akoHa.
buHomMmnanbHOE pacnpeneneHne nMeet
DorbLLOE NpakTU4eCcKoe 3Ha4YeHNe,
BCTpeyvaeTcd 40BOSIbHO YyacTo. C nomMoLbio
Excel pacyeTbl npoBoaATCS fierko u
ObICTpO

BepostHocTs

KonnyecTeo ycnexos




PacnpepeneHue lNyaccoHa

MMEET OUCKPETHadA crydyamHasi BenuumHa X, ecrnin OHa MpuHUMaEeT
3Ha4yeHna 0, 1, ..., o< '
a. _g

CO cneayrLnMm BEPOATHOCTAMU: N _
p(X _ l) T pi T € ’

|
Ycnoeust BO3HUKHOBEHUSI: L.
PacnpeneneHune NyaccoHa siBnsieTca npegenbHbiM criydaem buHoMuanbHoro, korga
4YMCNO OMbITOB N HEO2PaHUYEHHO yeesiu4dusaemcsi, a 6eposimHOCMb p cobbimus A
8 00HOM onbime cmpemumcs k 0, mak Ymo cyujecmeyem npeoei

lim np = a.
n—oo

p—0

CnyvanHas BenmumnHa X - yucs1io cobbimuli nyaccoHOBCKO20 MOMOKa,
nocmynuswiux e me4yeHue uHmepsearsna 1, Ipu4eM napamMmemp a = Ar,

20e A - UHmeHCcUBHOCMb MOMOKa.



PaccmMoTpuM BpeMEHHYH OCb, Ha KOTOpPOW OyaemM oTMe4YaTb MOMEHTbI
BO3HMKHOBEHMS CIy4YaniHbIX COObITUI (HAanpuMmep, 0TKa3bl KOMMIOHEHTOB B CITOKHOM
TEXHUYECKOM YCTPOWCTBE, 3asiBKN Ha OOCNYXMUBaHWE U T.M.).

[MocnenoBaTenbHOCTb TAKMX MOMEHTOB Ha3bIBAETCH MOMOKOM Cﬂyqalele cobbimul.

[MOTOK cny4amHbIX COObITUIN Ha3bliBaeTCA cmauyuoOHapHbIM, ecJiu Yucsio cobbimud,
npuxodsiWuUXcsi Ha UHMepears 2, 8 obwem criy4ae He 3agucum om PacrosiOKeHuUs
3moe20 yyacmka Ha 8peMeHHOU ocu U onpeodesissiemcsi moJsibKo e20
ds1umesnibHOCMbIO, M.e. cpedHee Yucsio cobbimuli 8 eQUHUUE 8peMeHU A
(UHMeHcuBHOCMb NMOMOKAa) MOCMOSIHHO.



[ToTOK cny4YamHbIX COBObLITUM Ha3blBAeTCA OpAVHApPHbLIM, €Crn

BEPOATHOCTbL MoMagaHna B HEKOTOPbIN Yy4acCTOK

At aByx n 6ornee crnyyamHbIX COObITUA 3HAYNTENBHO MEHbLLE, YEM BEPOATHOCTb
nonaganusa 1-ro cobbITuA.

B notoke oTcyTCTBYeT nocregencTeue, ecriv BEpOSATHOCTb nornagaHns cobbiTuin Ha
Y4acTOK T HE 3aBWCUT OT TOro, CKOSIbKO COOLITMI nornaso Ha gpyrue yyacTku, He
nepeceKkawLwmecs C OaHHbLIM.

[ToTOK cnyyYamHbIX COBObLITUM Ha3biBAETCHA MYyaCCOHOBCKMM WIIN MPOCTEULLNM, €CNK
OH SABMSIETCS CTauMOHapPHbLIM, OpAUHAPHbIM MU 0e3 nocrneaenucTBUSA.



MYACCOH

[MpumeHsieTca K: Excel 2016 Excel 2013 Excel 2010 Excel 2007

Boaepaluaet pacnpegenenue lNyaccoHa. ObblMHOE NpUMEHEHME pacnpeneneHuns
[TyaccoHa cocTouT B npeackasaHun Konmyectea codbITU, MPOUCXOAsLLINX 3a
onpeneneHHoe BpeMsi, Hanpumep KonnyecTea MalluH, NOSABNSOWMXCA Ha nnowaaun

3ad Oa4HY MUHYTY. AprymenTsl hyHKuMmn — - ? Iﬁﬁ-l
MYACCOH
X |3 =] = 3
CpegHee 2 = 2
Muterpanbhas 0| Rl = NOXb

0,180447044
BosspaliaeT pacnpeaeneHiue MyaccoHa.

WHTEerpanbHas norM4ecKoe 3Ha4eHue, onpeaensolee sua GyHKLUM:
WHTEerpansHaa dyHKWR pacnpeaenenns (MCTUHA) unm
secosan QyHKLWA pacnpeaenenusa (NTOXb).

SHauvenuwe: 0,180447044

VAPFYMEHTbI byHKUMM ? l-s;hlw [ OK ] [ OTMeHa J
MNYACCOH
X (3 (] = 3
CpegHee 2 =2
WuTerpanbhHas | 1 ER:| = WCTUMHA
= 0,85712346

BosspawaeT pacnpeaenexue MyaccoHa.
MHTerpanbHas nOrM4eCKOe 3Ha4YeHWe, onpeaensowes Bua GyHKLM:

WHTerpancHas dyHKWa pacnpeaeneHns (MCTUHA) uam
secosas GyHKLWA pacnpeaenenus (NTOXb).

SHavenue: 0,85712346

CnpasKa rno 3Toi QYHKLK [ OK ] [ OTMeHa




X Obga3aTtenbHbin. KonnyecTtBo coObITUN.

CpepHee Obsa3aTenbHbi. OXnugaemoe YNCOBOE 3HAYEHME.
UHTerpanbHaa ObasaTenbHbIN.

Jlorndeckoe 3Ha4veHue, onpegenswowee dopmMmy BO3BpaLlaeMoro pacnpegeneHus
BepoATHOCTEN. Ecnn aprymeHT "uHterpanbHaa" wmnmeer 3HadeHne WCTUHA, TO
dyHkuma NMYACCOH BosBpaluaeT nHTerpansHoe pacnpegernenue lyaccoHa, T0 ecTb
BEPOATHOCTb TOrO, YTO YMCNO CryYamHbIX CODbITUIM OKaxeTcda B AnanasoHe ot 0 o X
BKItounTenbHo. Ecnn atoT aprymeHT mmeet 3HadeHue JIOXKb, TO Bo3BpallaeTcd
BecoBad yHKUMA pacnpeneneHnsa [lyaccoHa, TO eCTb BEpPOATHOCTb TOYHOrO
paBeHCTBa Yucra nponsoLleaLlmnx codbITUn 3HA4YEHUIO X.



PaBHOMepHOe pacnpeaernieHue
MMEET HENpPepbIBHaAsA criydanHasi BenuuumHa X, ecrnn ee MNIOTHOCTb BEPOATHOCTU B
HEKOTOPOM WHTepBarne [a; b] nocTtosHHa, T.e. ecnn Bce 3Ha4YeHust X B 3TOM
NHTEpBarie paBHOBEPOSTHBI:

0,x<a; 0,x <a;
f(x):<L,a£x£b, F(x):<ﬂ,a£x£b,
Lb_a Lb_a

Hwxe npmBeneH rpaduk nnoTHOCTU paBHOMEPHOIO pacnpeneneHus.




YncnoBble XxapakTepUCcTUKMU paBHOMEPHO pacnpenenieHHoN CryvYanHoOW BENTMYMHDI:

2
m =4Fb p (=)
2 12

[Mpn HeoOxoanMocTn onpeaeneHnst napameTpoB a n b no nssectHeiM m , D

_a+b

. . . .
NCNONb3YIOT cneayLne opmynbl: PR e
Bo3BpallaeT paBHOMEPHO PacrpeaeneHHoe CnyYaitHoe Yucno Bonbluee uni
a — m | G 3 pasHoe 0 1 MeHbluee 1 (M3MEeHAETCA NpK NepecYeTe).
x x 9 Y AaHHOM QYHKLMM 3pryMeHToB HeT.

b \/g 3Hadenue: [lepemeHHoe
m G . CnpasKka No 370 hyHKLYM { '''''''''' oK ] [ OTtmeHa ’
X X

A

Ycnoeusi BO3HUKHOBEHUSI:

CnyvanHas BennunHa X - owubKu oKpyasieHuUsi npu o2paHu4eHHoU pa3psioHol
cemke:

OKpyrreHve Ao MeHblero uenoro, X o [-1; 0], m = - 0,5;

oKkpyrneHue go 6onbluero uenoro, X o [-0; 1], m_=0,5;

OKpyrneHve o bnuxanwero uenoro, X o [- 0,5; 0,5], m_= 0, 20e 1 - eec mnadwezo
pa3spsioa.

CrniyyanHasa BenmymHa X - mogpewHocmsb cHumbigaHUs1 3Ha4YeHuUl ¢ aHasio2080U
wkasnbl usmMmepumesibHo2o npubopa, X o [- 0,5; 0,5], m_= 0, 20e 1- yeHa desieHus
WKarnsbl.

[eHepaTopbl NceBaocnyyvyanHblx BennyumH, Hanpumep RANDOM, ecmpoeHHbIe 8 S3bIKU
rpo2pamMmMuUpPO8aHUsi 8bICOKO20 YPOBHSI.



NpeobGpa3oBaHMe paBHOMEpPHO pacnpeneneHHOU cny4yamHou BenIMyYMHbl B HOPMarnbHO
pacnpeaeneHHyro

OTOT BOMPOC yXe AaBHO NogpobHO nU3ydeH, n Hanboree LWMPOKOE pacnpoCcTpaHeHNe Nony4vns MeTos
NONSAPHLIX KOOpAMHAT, NpearnoxeHHoin xopmxem bokcom, MepsuHom Mionnepom n [xopaxem
Mapcanbeun B 1958 rogy.

[1aHHbI MeToA NO3BONSAET NONY4YUTb Napy HE3aBUCUMbIX HOPManbHO pacnpeaeneHHbIX CryYanHbiX
BEITMYUH C MaTemaTmnyeckum oxunagaHmem 0 n gucnepcuen 1 cneayrowmm obpasom:

'I—ZIns
Zy=u- =
N
= J—Zlns
1:1;7- ———————
\:’ =

roe Z0 " Z1 — VCKOMbIE 3Ha4YeHUs:, S = U’ + V2, a U U V — paBHOMEPHO pacrpeferieHHble Ha oTpeske
(-1, 1) cny4YanHble BENUYMHBI, NogobpaHHbIE TakMM 06pa3omM, YTOObI BbIMOMNHAMNOCH YCNOBUE
O0<s<1.



JKcrnoHeHuMnanbHoe pacnpeaeneHue

UNW nokKasaTernbHoe pacnpeneneHne UMeeT HernpepbiBHas
crnyyanHasi BenuuuHa T, NpuUHMMaloLWasi TONbKO MONOXUTENbHbIE
3Ha4YeHUs1, ecnn ee MMNOTHOCTb BEepOSiTHOCTU U DYHKUMSA pacnpeneneHus

PREE: o (0,t<0; o <‘ 0.7 <0:
— < —
e ,t>0,

roe A - napamemp pacrnipeoerneHus (A > 0).
Hwxxe npueeneHbl rpadoukn NoTHOCTU U PYHKLUMKU 3KCNOHEHLMarnbHOro
pacrnpenernenms.

.

f(t) a Fit) a
/

()

1—de ™. t<0.



UncnoBble XxapakTepUCTUKN SKCNOHEHLMATbHOW CIly4YanHOW

BEJTINYUNHDbI.

YcnoBusi BO3HUMKHOBEHUA. CriydamHaa BenuyvmnHa T — WMHTepBan BPEMEHU Mexay
OBYyMS cocegHUMWN COObITUSAMM B MNPOCTEMLLEM WIIN NMyaCCOHOBCKOM MOTOKE
CnydaunHbIX cOObITUI, NMpUYem napameTp pacnpeaeneHnst A — MHTEHCUBHOCTb NMOTOKaA.

AprymeHTsl QyHKUMK

) I_Xhlw

SKCMPACH
X |1
Nambga 2

HuTerpanbhas 0

Bo3BpalLEET SKCNOHEHUMANBHOE PacnpeaeneHne.

3Hadenue: 0,270670566

Cnpaska no 3Toi hyHKLKW

7a| (Zn qul
il a i

HHTerpanbHaa norM4ecKoe sHa4YeHue, onpeaensiolee B

YHKLMIO: MHTErpanbHylo QYHKLMIO PacT| |  SKCMPACT
WCTWHA; dyHKLUAO NNOTHOCTH pacnpeae

-
AprymenTsl byHKUMM l @_I_Ji:h

X (1 (] = 1
Nambga 2 = 2
WuTerpanbHas | 1 ER:| = WCTUHA
= 0,864664717

Bo3sBpallaeT 3KNoHeHWanbHoe pacnpeaeneHue.
HHTerpanbHas norM4ecKoe sHa4YeHue, onpeaensiolee BO3BPallaeMyio

DYHKLMIO: MHTErpanbHYo QYHKLMIO pacnpeaeneHns, ecm
WCTWHA; dyHKLUAO NNOTHOCTH pacnpeaeneHna

SHavenue: 0,864664717

Cnpaska rno 3Toi QYHKLAK [ OK ] [ OTmMeHa




PacnpepgeneHue X (xu - KBagpar)

PaccmoTpum pacnpeaeneHne HEKOTOPbIX CRyYanHbIX BENUYMH, NPEeacTaBnsoLWMX
PYHKLMM HOPManbHbIX BENWUYNH, UCMOMNb3yeMbIX B MaTEMATUYECKOW CTaTUCTUKE.

[TycTb cny4danHasa BennyuHa Y, pacnpegerieHa no HOpmMasribHOMY 3aKOHY .
2
Y eN(a,c7).

Torga cnyyaiHas BenuunHa [ — Y —a =y
pacnpegeneHa no HOPManbHOMY 3aKOHY C napaMeTpamm

MU)=0uoc(U)=1, UeN(,1).

KBagpaTt Takon ctaHgapTM3oBaHHOW CnyyYanHOW BENUYUHDI

Ha3bIBAETCS CIy4aHOW BENTMYNHOMN X2 Y —d
(xu - keadpam) ¢ 0OOHOU cmerneHbIo l / 2 _ —
c80600hb.. %

O




PaccMoTpMM N He3aBUCUMbIX ChnyYanHbIX BeNUYUH Y1, Y2, Yn, pacnpeneneHHbIX
No HOpManbHOMY 3aKOHYy C I\/I(Yi) = a U1 cpegHuMK KBagpaTnyeckumu
OTKIMOHEHUSIMU T, i=1...n.

O6pasyeM ONs Kaxgon U3 3TUX CriydarHbIX BENUYUH CTaHOAPTU30BaHHYHO
Clly4YauHyl BENUYNHY

Cymma KBaapartoB CTaHOAaPTU30BaAHHDLIX NMEepeMEHHbIX

Y, —a

x> =U+U; +[0 +U; =
of o, o



Ha3bIBAETCS CryyYanHon BenuumMHom x? ¢ n cmeneHsimu ceo600b1. [lnomHocmb
pacnpedeneHusi criiy4auHoU eeslu4MUHbI X uMeem 8uUo:

)
2
1 X

(x*)? e 2 ,ecmuy*>0,

n

f(x?) =1 zir(g)

0,7><0

me ['(p)=[t""edt
0

eamma-gbyHKuus dunepa u sersgemcsi 06obweHnem noHaTusa daktopuana: (p)=(p-1)!
0151 UesibixX MoJsIoKumersibHbIX pP.



VTak, pacnpeneneHune x? 3aaBUCUT OT OQHOro napamMerpa n - Ynucna creneHen ceobobl.
C Bo3pacTaHueM n pacnpeneneHve x? npubnmkaercs K HopManbHOMY 3aKOHY
pacnipegeneHus (npu n>30 pacnpeneneHune x? npakTnyeckn He oTNMYaeTcs ot
HOpPMarbHOro)

Ha npaktuke, kak npasuno, ucrnonsaytorcs He f (x? ) u F(x? ), a keaHmunu x? -
pacnpedeneHus x* , .

KBaHTUnem x A ., OTBEYaloLLMM 3aJaHHOMY YPOBHIO BEPOSATHOCTU A, Ha3bIBaeTCs Takoe
3HauveHne X2 =X \ns PV KOTOPOM MIIOLLaAb 3aLUTPUXOBAHHON KPUBOMMHENHOM

Tpaneuun (cMm. puc.5.) beina 6bl paBHa A.
f(x)




PacnpepeneHue CTbrogeHTa

Pacnpenenenne CrblogeHTa (t—pacnpeneneHne) UMeeT BaXHOe 3HadeHune npu
CTaTUCTUYECKNX BbIYUCIIEHUSIX, CBA3AHHbLIX C HOpMAaribHbIM 3aKOHOM, a MMEHHO Toraa,
Korga cpegHee KBagpaTU4eckoe OTKMNOHEHME O HEU3BECTHO U noanexwuT
onpeneneHuro Nno onbITHbIM AAHHbIM.

[lyctb Y: Y1, Y2, Yn — He3aBUCUMbIE Chy4vanHble BeNMYMHbI, UMetoLne
HopmarnbHoe pacnpefeneHue ¢ napametpamu M (Y)=M (Y,)=0 1

0Y=0Yi=1,i=1,n. Y Y

Cny4yanHas BenminHa o 1 - 1
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aBnseTcs OyHKUMEN HOopManbHO pacnpeaeneHHbIX Cry4YanHbIX BENUYMH U
Ha3blBaeTcs 6e3pasmepHon Apodbbio CTbiogeHTa.



[1TNOTHOCTb pacnpeneneHns cny4yanHon BennynHbel t nmeet sua;

F(n—_l_l) t2 _n+1

f(O)=8Stn)=—2 (1+—) 2 —~0<t<+o,
JM(%) §

rAe N - YACNO craraemMblX B MOAKOPEHHOM BbipaxeHun apodbu CTbrogeHTa.

3 dbopmynbl BUOHO, YTO pacrpenerieHme criydyamHom BennyunHbl t 3aBUCUT TOSMBKO OT
OOHOro NapameTpa - Yncna creneHen cesobodbl N, paBHOro YNCNYy criaraeMbix B
NOOKOPEHHOM BblpaxkeHun apobu CTtbiogeHTa ().

3BeCTHO, YTO MaremaTndecKkoe oXungaHue n gucnepcus crnyvamHom

BEMUYMHBLI t COOTBETCTBEHHO PaBHbI -
n —



Ha pwuc.. nsobpaxeH rpaduk nnoTHocTu pacnpeaeneHnsa CTbiogeHTa npu
pas3nn4YHbIX CTEMNeHsiXx cBoboAdbl. 3amevaem, 4TO Npu yBENMUYEHUU 4YUcna cTeneHemn
cBoboabl N OH npubnmxkaeTrca K Kpusou [aycca.

111) s

B cTaTucTn4eckux pacyetax UCrnonb3yHTCS
KBaHTUNK t-pacnpenenexHnsa t* .

3HaveHus keaHmMuneu Haxo0smcs u3
peweHusi YypaBHEHNS:

P(lt| > t.) = zojo f(t)dt = .



C reomMeTpm4ecKom TOUKN 3pEHUSI, HAXOXKAEHME KBaHTMUNEN t,3aKknioyaeTcsa B TOM Bbibope
3HauyeHusa t =t,, rIpu KOMopoM CyMMapHas nnouwanb 3alTPUXOBAHHbLIX HA puUC.
KPUBOSTMHENHbIX TpaneLuun Obina obl paBHa A.
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Ha puc. rpaduyeckn npeactaBneHoO COOTHOLLUEHWE MeXXOy OCHOBHbLbIMU 3aKOHaMMU
pacnpeaeneHnaMm BEpOSTHOCTEN.
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ApryMeHTsl yHKUMKA m

CTbIOAPACT
X 60 f&i| = 60
Crenenn_csobogbi 1 =1
Xsoctei | {| [F] = 1
= 0,005304674

BosspawaeT t-pacnpeaeneHne CToloaeHTa.

XBOCTBI 4MCNO BO3BPALLEEMbIX XBOCTOB pacnpeaeneHna (1 unm 2).

3SHadenue: 0,005304674

BosspawaeT t-pacnpeaenenue CTbloaeHTa.

SHadvenue: 0,010609347

CnpaBKa no 3Toi 7}

XBOCTBbI YMCIO BO3BPALLEEMbIX XBOCTOB pacnpeaeneHna (1 umm 2).

Cnpaska no 3Toi n [ OK ] [ OTMeHa
- .
AprymesTsl QyHKUMK m
CTbIOAPACH
X 60 B = 0
Crenenn_csobogbi 1 gg;‘ =14
XsocTbl |2 el = 2
= 0,010609347

][ OTtmMeHa




